

牧者心

年半前，我含着淚上飛機赴以色列，因為心裏很掛念孩子們；去到以色列後，心裏也很想念弟兄姊妹，很希望有天能夠和弟兄姊妹一起再來。上帝的憐憫實在太大了，祂能夠讓我在年半後與家人和弟兄姊妹一起來以色列，踏上耶穌曾踏過的地土，經歷上帝的真實和帶領，願榮耀全歸上帝。

2017年7月29日，我們出發赴約旦及以色列。在約旦，我們上了尼波山，看見對面是摩西所見的流奶與蜜之地；昔日以列民看不見上帝的供應，亦讓自己積聚埋怨，生根後，就對上帝少了信心；然而，那銅蛇提醒了我們，只要我們接受上帝的恩典和醫治，流奶與蜜之地就近在咫尺，我們於是（以生命）唱《活著就是祭》。我們亦去了月亮谷，在疲乏乾旱無水之地，原來地底下有豐富的藏水；當我們的生命去到這樣的境地時，上帝的恩典不也從不離開嗎？我實在很享受與弟兄姊妹在曠野中讚美上帝：我們一起唱《向至高者讚美》、《住在你裡面》。

之後我們去了皮特拉，除了見識到世界七大奇觀之外，更讓我們想起在《俄巴底亞書》中記載上帝怎樣懲罰皮特拉（就是以東）：「主耶和華論以東如此說：看哪，我要使你在列國中為最小，被人大大藐視。你狂傲的心欺騙了你，你住在巖穴，居所在高處，心裏說：『誰能把我拉下來到地上呢？』你雖如鷹高飛，在星宿之間搭窩，我必從那裏拉你下來。這是耶和華說的。使我們再次被提醒信仰的其中一個核心：『凡自高的，必降為卑；凡自卑的，必升為高』。當我們自視為上帝時，上帝就會在適當的時候告訴我們：祂才是真正的上帝。」

離開約旦後，我們去了以色列。我們首先到了約旦河。在約旦河，耶穌受洗那天，天裂開了；同樣，聖殿的幔子也因着在十字架上的耶穌而裂開，使我們藉恩因信就能像耶穌一樣，成為上帝所愛的兒女，也就是要順服上帝心意的兒女。當然，試探是有的，像北國的耶羅波安一樣，經不起領袖常面對那缺乏安全感的試探，為了使人歸向自己，不惜在但這地方設壇祀拜金牛犢，親自帶領人離開上帝。

離開但之後，我們來到報喜堂，重溫天使加百列向馬利亞說話，馬利亞憑信心接受了。縱然眼前困難重重，但馬利亞仍自稱為「蒙大恩的女子」，清心溫柔安靜地只仰望上帝，而非自憐和抱怨。帶着信心，前面所走的每一步都是《恩典之路》，並且可以在跳崖山上以歌聲（《至高者讚美》）敬拜上帝，即使有天或許眾叛親離，但仍能因著上帝交托的使命繼續向前走，走到去羅馬鬥獸場（殉道場），亦能帶笑《因著信》而無悔今生。

接著我們來到希西加水道。有人說在希西加水道出口也能聽到在入面的我們很嘈。當然啦，我們邊行水道邊唱《紅日》、《因着信》、《Hevenu Shalom

Alechem》...可以唱的我們都唱。然後，我們在最後晚餐樓及雞鳴堂重溫耶穌的足跡：在《馬可福音》中「設立主的晚餐」前記載了猶大出賣耶穌，在「設立主的晚餐」後，記載了彼得三次不認主，「當我們還作罪人的時候，耶穌就為我們死，上帝的愛就在此向我們顯明了」。讓我們緊記著耶穌看着彼得的眼神（路 23:61），祂昔日怎樣看着彼得（即使彼得三次不認祂，祂仍是對彼得充滿憐憫），今天也時刻這樣看着我們：祂了解我們、明白我們、幫助我們、原諒我們、扶持我們、等待我們，等待我們時刻都像彼得一樣，不管過去怎樣，仍能熱情地回轉到耶穌的懷抱中。到了香港時間星期五晚上七時（以色列時間下午二時），仍記掛着宏信堂祈禱會的弟兄姊妹們，就比香港的肢體早一個小時一起禱告：為以色列城、為中東各國、為香港這城、為肢體心中求平安。在這牧羊堂中，當然又是我們唱歌的時間，今次我們除了唱聖詩，有肢體還唱了..... 總之不是我年代所聽的歌 ^.^

來到了橄欖山的主哭耶京堂，看見對面被拆毀了的聖殿，這提醒了我們，我們就是活着的聖殿，透過基督徒的生命，世人就知道上帝是活着的。猶太人以每天唸主禱文、讀律法書和行善作為代替在聖殿的獻祭，今天我們會作什麼呢？我們再去到客西馬尼園，耶穌就正在客西馬尼園與我們相遇：當我們在掙扎中、軟弱中、困難中、難過中的時候，耶穌就與我們在一起，鼓勵我們在困難裡堅守上帝的旨意，陪伴我們經歷走出客西馬尼園的復活。然後我們去到畢氏大池，看見耶穌的醫治，祂醫治我們，直到花園塚，以祂的生命給我們全然的醫治，我們在那裡分享祂的聖體和寶血。接着我們去到耶利哥，一個集恩典（耶穌接納大財主撒該）、醫治（醫好巴抵買的瞎子）、力量（約書亞攻陷耶利哥）的地方，讓上帝在那裡也醫治我們心裏的盲點，開我們心靈的眼睛，讓我們看見祂無盡和無條件的恩典，以致知道祂的力量必常與我們同在，正如大衛逃難去到隱基底，在狼狽中，不也看見上帝為他預備的瀑布嗎？然後我們看見大希律在馬撒大的智慧後，就來到死海了

完成了死海、昆蘭和約帕之旅後，我們終於在 2017 年 8 月 8 日晚上回到香港，然而這才是學習的開始。能夠和摯愛的家人和弟兄姊妹一起經歷上帝，太快樂了。經過這次信仰之旅後，我們知道，原來耶穌曾經踏足過的，不只是以色列的地土，更是歷代眾聖徒以及我們肢體的生命和心靈，使我們能得着力量，在炎熱的沙漠中仍能持守信仰地只敬拜上帝。

在此，我們再次感謝主的恩典，亦感謝我們的導遊、領隊、司機等對我們的服侍；更十分感謝這段時間留守香港處理堂務和參與事奉的執事和肢體，主必記念。

想念着您們的僕人
明詩琪牧師
2017 年 8 月 27 日